

Рецензия на магистерскую диссертацию:
«Гармонизация образа семьи у пожилых людей, проживающих в социальном учреждении»

Направление подготовки 44.04.02 Психолого-педагогическое образование

Направленность (профиль) образовательной программы

Психология семьи и семейное консультирование

Чернышевой Эмилии Васильевны

Актуальность темы обусловлена тем, что в социальных учреждениях нет специальной психологической программы, направленной на проработку негативных эмоциональных состояний, социализации пожилого человека в условиях социального учреждения, а также гармонизации образа семьи пожилого человека, проживающего в социальном учреждении. Для полного, всеохватывающего ухода за пожилыми людьми, в рамках проводимых мероприятий по долговременному уходу необходимо создание и внедрение соответствующей программы. В связи с этим цель исследования Э.В. Чернышевой связана с разработкой программы по гармонизации образа семьи у пожилых людей, пребывающих в социальном учреждении.

Теоретическая значимость находит отражение в раскрытии сущности проблем в детско-родительских отношениях среди людей старшего поколения и их взрослых детей, механизма взаимодействия по психологическому сопровождению пожилого человека, в рамках социального учреждения, в изучении и анализе статей и публикаций, а также нормативно-правой базы в области государственной социальной политики. Полученные в ходе исследования результаты могут быть использованы в практической деятельности учреждений и организаций, работающих с пожилыми людьми.

Структура работы включает введение, две логически связанные между собой главы, заключение с основными выводами исследования, библиографический список и одно приложение.

В первой главе проводится теоретический анализ понятия образа семьи, особенностей образа семьи у пожилых людей, проживающих в социальном учреждении. Также в первой главе описываются успешные методы психологической работы по гармонизации образа семьи в пожилом возрасте. Аналитическая часть работы представлена во второй главе. Она посвящена исследованию по гармонизации образа семьи, проведенному на базе социального учреждения г. Красноярск. Во втором параграфе представлены результаты, полученные в ходе эксперимента. В третьем

параграфе была описана постановка эксперимента и его результаты. Сам эксперимент подразумевал под собой комплекс мер, направленных на устранение проблемы.

Стиль и язык изложения в магистерской диссертации Э.В. Чернышевой соответствуют требованиям, предъявляемым к квалификационным работам магистрантов. Выводы исследования можно считать обоснованными. Магистрант демонстрирует сформированные профессиональные знания, умения и навыки по направлению «Психология семьи и семейное консультирование».

Среди достоинств работы стоит отметить хорошую структурированность, грамотное оформление и изложение информации, обширный массив изученных материалов, глубокий анализ проблем и целесообразность сделанных выводов и рекомендаций, а также новизну исследования.

Содержание ВКР соответствует поставленной цели и решаемым задачам. Выбранная проблема полностью раскрыта по всем основным направлениям. Сформулированные выводы понятны и обоснованы.

Грубых недостатков к ВКР не выявлено.

Вывод: работа Э.В. Чернышевой соответствует требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям, рекомендуем оценку **«отлично»**, а автору – присуждение искомой степени магистра психолого-педагогического образования.

Рецензент:



Войнов Д.В.
(Ф.И.О.)

Место работы: Красноярский государственный медицинский университет им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого

Занимаемая должность: профессор кафедры клинической психологии и психотерапии с курсом ПО